
 

 
΢ΦΤΓΜΟΜΕΣΡΗ΢Η ΣΗ΢ ΓΝΩΜΗ΢ ΣΩΝ ΢ΤΝΕΔΡΩΝ ΜΕ΢Ω ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ΢ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ΢ 

΢Ε ΠΟ΢Ο΢ΣΑ ΕΠΙ ΣΟΤ ΢ΤΝΟΛΟΤ 
 

ΕΡΩΣΗΜΑΣΑ θαη ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 
 

1) Μεηαμύ ησλ παξαγόλησλ πνπ εκπνδίδνπλ ηε δηακόξθσζε θηιηθνύ επηρεηξεκαηηθνύ πεξηβάιινληνο, πνηνο 
θέξεηαη λα έρεη ηε κεγαιύηεξε βαξύηεηα; 
 

      62,68%  -Δξακαηηθό ύςνο θνξνινγίαο / αζθαιηζηηθώλ εηζθνξώλ θαη αζηάζεηα θνξνινγηθνύ ζπζηήκαηνο 
 

2) Γηα ηε ρώξα καο πνην ζα ήηαλ ην εύινγν πνζνζηό ηνπ ΑΕΠ, γηα ηε θνξνινγία ζηελ θηήζε αθίλεηεο 
πεξηνπζίαο, κε θξηηήξηα ηε δηθαηνζύλε, ηελ αλαπηπμηαθή πξννπηηθή θαη ηελ θνηλσληθή πξνζέγγηζε; 
 

      74,47%  -Πνζνζηό κηθξόηεξν ηνπ 2% 

    
3) Πόζν ηθαλνπνηεηηθόο, απνηηκάηαη ν βαζκόο πξνζαξκνγήο ηνπ θνξνινγηθνύ θαη θαλνληζηηθνύ καο         
  ζπζηήκαηνο, απέλαληη ζηηο πξνθιήζεηο ησλ ςεθηαθώλ ηερλνινγηθώλ εμειίμεσλ θαη ηνπ νηθνλνκηθνύ     
     κεηαζρεκαηηζκνύ πνπ έπνληαη απηώλ; 

 
       87,15%  -Με ηθαλνπνηεηηθόο 
 

4) Πνηνο από ηνπο αθόινπζνπο παξάγνληεο ζπκβάιιεη ζε κεγαιύηεξν βαζκό ζηε δηαηήξεζε ηεο 
παξανηθνλνκίαο ζε πςειά επίπεδα: 

 
 94,29%  -Φνξνινγηθνί ζπληειεζηέο θαη έιιεηςε πνιηηηθήο βνύιεζεο 
 

5) Πνηνο από ηνπο αθόινπζνπο παξάγνληεο ελεξγεί σο κεγαιύηεξν εκπόδην ζηε δηακόξθσζε βηώζηκεο 
θνξνινγηθήο ζπκκόξθσζεο; 

 
74,29% -Έιιεηςε ζαθήλεηαο θαη αζθάιεηαο θνξνινγηθήο λνκνζεζίαο θαη θηλήηξσλ εζεινπζίαο 
ζπκκόξθσζεο 

 
6) Πνηνο ζα κπνξνύζε λα είλαη ν πιένλ θαηάιιεινο ραξαθηεξηζκόο ηεο πνιηηηθήο: Ππώηα η αύξηζη ηηρ 

ειζππαξιμόηηηαρ ηων θοπολογικών οθειλών και η μείωζη ηηρ θοποδιαθςγήρ και μεηά η μείωζη 
θοπολογικών ζςνηελεζηών 

   
93,52% -Άζηνρε πνιηηηθή επηινγή θαη «άιινζη» γηα ηε δέζκεπζε έλαληη πςειώλ πξσηνγελώλ 
πιενλαζκάησλ       

 
7) Πώο αμηνινγείηε ην βαζκό ελεκέξσζεο θαη εηνηκόηεηαο γηα άκεζε θαη ακεξόιεπηε πξνζαξκνγή ηνπ 

ειιεληθνύ λνκηθνύ πιαηζίνπ ζηνπο θνηλνηηθνύο ζρεδηαζκνύο, αιιά θαη ηεο ζπκκεηνρήο ζηα ηεθηαηλόκελα 
ζηνλ θεληξηθό επξσπατθό ζρεδηαζκό, κε βάζε ηελ εκπεηξία καο ζε εζληθό επίπεδν; 

 
      78,99% -Απαηηείηαη ζεκαληηθή βειηίσζε ζε ηαρύηεηα θαη ζπλέπεηα, ζηελ πξνζαξκνγή ζην ειιεληθό δίθαην  

 
8) Πόζν ζεκαληηθό εκπόδην, απνηξεπηηθό γηα ηνλ πξνγξακκαηηζκό θαη ηελ αλάπηπμε νηθνλνκηθώλ 

δξαζηεξηνηήησλ, ζεσξείηαη ε ζπλερήο κεηαβνιή ηεο θνξνινγηθήο λνκνζεζίαο; 

  
99,28% -Ιδηαίηεξα ζεκαληηθό εκπόδην ε ζπλερήο κεηαβνιή ηεο θνξνινγηθήο λνκνζεζίαο θαη κάιηζηα θαηά 
πεξίπησζε κε αλαδξνκηθή ηζρύ 

 
9) Πνηα ζεσξείηαη σο ε πιένλ ζεκαληηθή «αξεηή» γηα ηε ιεηηνπξγία ηνπ θνξνινγηθνύ καο ζπζηήκαηνο, ζην 

λέν ππό δηακόξθσζε, παξαγσγηθό καο κνληέιν  

 
67,39% -Σν ηξίπηπρν: απιόηεηα-νπδεηεξόηεηα-ζηαζεξόηεηα ζε ινγηθό ρξνληθό νξίδνληα 


